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EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS HOSPITALARES 

CONCURSO PÚBLICO – 01/2022 – EBSERH/HU-UNIFAP – EDITAL Nº 2 

MÉDICO – OTORRINOLARINGOLOGIA 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

 

I. Nesta prova, você encontrará 12 (doze) páginas numeradas sequencialmente, contendo 60 (sessenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, Raciocínio Lógico 
4 (quatro) questões, Noções de Informática 4 (quatro) questões, História e Geografia do Amapá 4 (quatro) 
questões, Legislação Geral 4 (quatro) questões, Legislação Específica - EBSERH 4 (quatro) questões e 
Conhecimentos Específicos 30 (trinta) questões. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 04h30min (quarto horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) 
minutos finais para marcar a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XII O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 02 (duas) 
horas do ínico da prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Cadeno de Questões antes do 

horário permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 
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LINGUA PORTUGUESA 

 
Texto I 

A menina que criava peixes na barriga 
(fragmento) 

 
A menina lavava a louça no jirau estendido para 

o fundo da casa de madeira. No quintal havia um 
lago de águas represadas que no tempo invernoso 
transbordava, formando um córrego, que por sua 
vez desaguava no rio. 

Barrigudinha, como quase todas as crianças 
ribeirinhas amazônicas, ela ajudava a mãe depois 
do almoço e guardava no armário de madeira 
branca os parcos talheres e vasilhas usados nas 
refeições familiares.  

Quando seus parentes dormiam à tarde, Kelly do 
Socorro – esse era o nome dela – se dirigia ao 
pequeno porto da frente da casa para olhar os 
navios transportadores de minérios, parados ao 
longo do rio, à espera de carregamento. Ali ela se 
imaginava viajando num daqueles monstros de 
ferros que povoavam a paisagem e alimentavam 
seus sonhos. Acenava, também, para os 
pescadores passantes em seus barquinhos 
motorizados movidos à gasolina, pois as velhas 
montarias a remo agora davam lugar às rabetas. 
Mas até o barulho delas lhe encantava.  

A mãe quebrava o encanto, chamando-a. Era 
hora de preparar o jantar, antes que os carapanãs 
que costumavam aparecer subitamente em nuvens 
ao anoitecer enchessem a casa. O pai chegaria 
logo com cachos de açaí para serem debulhados e 
preparados no acompanhamento da refeição do dia 
seguinte. 

Kelly chorava. – Dói muito minha barriga, mãe. 
Não aguento mais isso todo dia.  

A mãe retrucava. – Tu tens que fazer isso, 
criatura. É da tua natureza. E fazia massagem na 
barriga, no peito e na boca da menina com azeite 
de copaíba. 

Talvez por causa do amargor desse óleo vegetal 
ela não resistia e expelia pela boca dezenas de 
peixes sobre o jirau. A mãe escolhia os maiores, 
descamava-os com rapidez e os fritava para o 
jantar. Os restantes eram jogados ainda vivos no 
pequeno igarapé atrás da casa. Eram de várias 
espécies e se reproduziam e cresciam 
rapidamente, formando enormes cardumes, para a 
satisfação dos pescadores da área.  [...] 

(Fernando Canto) 

 
1) De acordo com a leitura atenta do texto, no 

sexto parágrafo, ao afirmar “É da tua natureza.”, 
pode-se inferir que a mãe transmite à filha:  
a)  a esperança de que a condição atual será 

alterada. 
b)  o desejo de que a menina não continue com 

dores.  
c)  um sentimento de indignação em função do 

desconforto.  
d)  a necessidade de resignar-se diante da 

situação.  
e)  a certeza de que o incômodo relatado é falso.  
 

2) A estrutura oracional presente no título é 
reiterada duas vezes no primeiro parágrafo do 
texto. Trata-se de um tipo de oração que cumpre 
o papel de: 
a)  explicitar uma circunstância em relação ao 

verbo.  
b)  complementar o verbo da oração principal.  
c)  caracterizar o substantivo a que se refere. 
d)  indicar uma concessão em relação ao referente. 
e)  reiterar o significado introduzido pela conjunção.  
 

3) Quanto à tipologia, o texto é 
predominantemente narrativo. No entanto, 
destacam-se também exemplos de passagens 
que apresentam caráter:  
a)  injuntivo.  
b)  descritivo.  
c)  preditivo.  
d)  dissertativo.  
e)  jornalístico.  
 

4) A palavra “barrigudinha”, que introduz o 
segundo parágrafo, refere-se não só a 
personagem, mas a tantas outras crianças da 
região. Essa interpretação é possível, no texto, 
em função do emprego de uma estrutura:  
a)  concessiva.  
b)  conformativa.  
c)  conclusiva.  
d)  explicativa.  
e)  comparativa.  
 

5) Ao longo do texto, é recorrente o emprego de 
verbos flexionados no pretérito imperfeito do 
modo Indicativo. Considerando o contexto, 
pode-se compreender que esse emprego revela 
ações que:  
a)  se limitam a uma ocorrência única num 

momento passado.   
b)  marcadas pela incompletude, não foram 

plenamente realizadas.   
c)  ocorrerão no futuro em diálogo com fatos 

ocorridos no passado.  
d)  se repetem, sendo apresentadas como 

rotineiras ou habituais.  
e)  remetem a fatos do universo fantástico, com 

caráter fabuloso.  
 

6) No terceiro parágrafo, há algumas ocorrências 
do sinal indicativo de crase. De acordo com a 
Gramática Tradicional, o “a” é sempre 
acentuado nas locuções de natureza adverbial 
formadas com palavra feminina, motivo pelo 
qual a construção “à tarde” recebe o acento 
grave. Assinale a alternativa em que esse 
acento é empregado por essa mesma razão.  
a)  Todos passearam à vontade por toda a região.  
b)  Entregou o material à recepcionista da empresa.  
c)  Gosta de usar calça larga e chapéu à Napoleão.  
d)  Normalmente, prestam obediência às leis.  
e) Você fez jus à nota da sua última avaliação.  
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7) As preposições, ainda que contraídas, podem 
introduzir locuções que conferem 
características a um substantivo, delimitando-
o. Assinale a alternativa que apresenta o 
fragmento em que se destaca uma preposição 
ou contração que cumpra essa função.  
a)  “para o fundo da casa de madeira” (1º§). 
b)  “formando um córrego que por sua vez” (1º§). 
c)  “Era hora de preparar o jantar” (4º§). 
d)  “cachos de açaí para serem debulhados” (4º§). 
e)  “descamava-os com rapidez e os fritava” (7º§). 
 

8) A significação de uma palavra, às vezes, pode 
ser compreendida por meio de elementos que a 
circundam num texto. Considerando o vocábulo 
“rabeta”, presente no terceiro parágrafo, pode-
se afirmar que seu significado está apontado no 
seguinte fragmento do mesmo parágrafo:  
a)  “navios transportadores de minérios”. 
b)  “monstros de ferros que povoavam a paisagem”. 
c)  “barquinhos motorizados movidos à gasolina”. 
d)  “velhas montarias a remo”.  
e)  “pequeno porto da frente da casa”. 
 

9) Para construir as relações sintáticas e de 
sentido no último parágrafo, o vocábulo 
“peixes” foi empregado várias vezes de modo 
implícito. Caso fosse explicitado nas passagens 
abaixo, assinale a alternativa em que se aponta 
sua classificação sintática correta. 
a)  “A mãe escolhia os maiores” – predicativo do 

objeto.  
b)  “descamava-os com rapidez” – objeto indireto.  
c)  “e os fritava para o jantar” – complemento 

nominal.  
d)  “Os restantes eram jogados” – predicativo do 

sujeito.  
e)  “Eram de várias espécies” –núcleo do sujeito. 
 

Texto II 
 

O texto abaixo é um fragmento da obra Amapá: 
a terra onde o Brasil começa (1999). 
 

Tem, pois, o Amapá, uma vocação natural para a 
produção de proteína muito superior à capacidade 
interna de consumo, o que faz deste cenário norte-
hemisférico um caso excepcional no contexto 
brasileiro.  

Além desta excelência, detém o Amapá reservas 
incalculáveis de minérios, primeiro deles o 
manganês, explorado incessantemente há 40 anos 
sem grandes contribuições à diversificação da 
economia local e à elevação de seu nível de 
capitalização interna. Dentro de pouco tempo, 
porém, toda esta riqueza de reservas minerais 
estará revelada e se constituirá contribuição 
decisiva à produção nacional.  

Enfim, entre as aguadas litorâneas de rara 
apropriação à cultura do búfalo e as surpresas 
escondidas sob a serra de Tumucumaque, 
estende-se, ainda, uma faixa de cerrados por onde 
se iniciou a ocupação do território, pobre, porém 
suficiente para abrigar um processo de substituição 

de importações de víveres, hoje, vocacionada para 
o reflorestamento. 

(Disponível em: 

https://www2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/1029/00077342

4.pdf?sequence=4&isAllowed=y. Acesso em: 15/02/2022)  

 
10) De acordo com o texto, a excepcionalidade do 

Amapá estaria relacionada com: 
a)  um destaque da vocação natural para a 

produção de proteína. 
b)  a superioridade de produção em relação ao 

consumo interno.  
c)  a particularidade de compor o cenário norte-

hemisférico no país.  
d)  o fato de deter reservas incalculáveis de 

minérios.  
e)  o potencial incessante de exploração do 

manganês.  
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
11) Foi feita uma pesquisa com 320 pessoas para 

saber sobre a escolha entre futebol e voleibol, e 
o resultado foi o seguinte:  175 escolheram 
futebol e 53 pessoas não opinaram. Desse 
modo, o total de pessoas que escolheram 
somente voleibol foi: 
a) 112 
b) 160 
c) 92 
d) 87 
e) 78 
 

12) Com relação aos conectivos lógicos e 
considerando as proposições simples p e q, 
cujo valor lógico de cada um é falso, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) O valor lógico do condicional entre p e q é 

verdade 
b) O valor lógico do bicondicional entre p e q é 

verdade 
c) O valor lógico da conjunção entre p e q é falso 
d) O valor lógico da disjunção entre p e q é falso 
e) O valor lógico da conjunção exclusiva entre p e 

q é verdade 

 
13) De acordo com o raciocínio lógico a negação da 

frase “Se Paulo não passou no concurso, então 
faltou pouco” pode ser descrita como: 
a) Paulo não passou e não faltou pouco 
b) Paulo não passou e faltou pouco 
c) Paulo passou e não faltou pouco 
d) Paulo passou ou faltou pouco 
e) Paulo não passou ou não faltou pouco 

https://www2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/1029/000773424.pdf?sequence=4&isAllowed=y
https://www2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/1029/000773424.pdf?sequence=4&isAllowed=y


 

 IBFC_29 3 

14) Para o seu casamento, Adriana deve escolher 
três músicas que serão tocadas na igreja, 
dentre 10 possíveis. Além disso, Adriana deve 
escolher em qual ordem cada uma dessas três 
músicas escolhidas serão tocadas. Nessas 
condições, o total de escolhas possíveis de 
Adriana é igual a: 
a) 120 
b) 360 
c) 480 
d) 720 
e) 1440 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
15) Quanto aos conceitos gerais e básicos da 

Internet, analise as afirmativas abaixo, dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) HTTP é um protocolo que especifica como o 

navegador (Browser) e servidor web se 
comunicam entre si. 

(  ) O IPv6 é a versão mais atual do protocolo de 
Internet devido ao esgotamento de endereços 
do IPv4. 

(  ) As ferramentas de busca, como o GOOGLE 
conseguem acessar todos os sites existentes na 
Internet. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - V - V 
b)  V - V - F 
c)  V - F - V 
d)  F - F - V 
e)  F - F - F 
 

16) Quanto às noções básicas sobre Software, 
Hardware e Sistema Operacional, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. Exemplos típicos de hardware são as memórias 

RAM e ROM.  
II. Os Firewalls somente existem na modalidade de 

software.  
III. Define-se que todo Sistema Operacional é 

puramente hardware. 
Assinale a alternativa correta. 
a)  Apenas I é a tecnicamente verdadeira 
b)  Apenas I e II são tecnicamente verdadeiras 
c)  Apenas II e III são tecnicamente verdadeiras 
d)  Apenas I e III são tecnicamente verdadeiras 
e)  I, II e III são tecnicamente verdadeiras 

17) Com base no Editor de Planilha da Microsoft 
abaixo, assinale a alternativa que apresenta o 
resultado da fórmula:  =SOMASE(A1:C2;">3") 
 

 A B C 

1 1 2 3 

2 4 5 6 

 
a)  6 
b)  18 
c)  3 
d)  21 
e)  15 
 

18) Analise as afirmativas e assinale a alternativa 
que esteja tecnicamente incorreta quanto às 
últimas versões do Editor de Texto do pacote da 
Microsoft Office: 
a)  É possível incluir equações e fórmulas no editor 

de texto MS-WORD 
b)  O tipo mais comum de extensão de arquivo do 

MS-WORD é o DOCX  
c)  A tecla de atalho Ctrl+X recorta o conteúdo 

selecionado para a área de transferência 
d)  Não é possível proteger um documento com 

senha por questões de segurança   
e)  O MS-WORD permite inserir, redimensionar ou 

mover imagens em um documento 
 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO AMAPÁ 

 
19) O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

(IBGE) divide o território brasileiro em cinco 
grandes regiões. Assinale a alternativa que 
apresenta a grande região brasileira na qual 
está inserido o estado do Amapá. 
a)  Norte 
b)  Sul 
c)  Centro-Oeste 
d)  Nordeste 
e)  Sudeste 
 

20) “O Brasil é um país com grande diversidade 
climática. Em alguns lugares faz frio e em 
outros, muito calor, mas em geral, nosso clima 
é quente em quase todo o território” (IBGE, 
2022). Assinale a alternativa que apresente o 
tipo de clima correspondente ao estado do 
Amapá.  
a)  Tropical 
b)  Subtropical 
c)  Mediterrâneo 
d)  Equatorial 
e)  Semiárido 
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21) “Composta por ritmo, dança, vestimentas, 
comida, bebida e estilo literário próprio, o (a) 
_______________ é uma manifestação cultural 
praticada em especial pelas comunidades 
negras do Amapá [...]. O Ciclo do (a) 
_____________ ocorre em Macapá durante 
período pascal e constitui em importante 
tradição de sincretismo religioso brasileiro 
homenageando a Santíssima Trindade e o 
Divino Espírito Santo [...]” (adaptado de IPHAN, 
2018). Assinale a alternativa que preencha 
correta e respectivamente as lacunas. 
a)  Marabaixo / Marabaixo 
b)  Círio de Nazaré / Círio de Nazaré 
c)  Festa do Sairé / Festa do Sairé 
d)  Festa de São Benedito / Festa de São Benedito 
e)  Dia de Iemanjá / Dia de Iemanjá 
 

22) O Amapá está localizado na Região Hidrográfica 
Amazônica. Sobre os rios que banham o estado 
do Amapá, assinale a alternativa incorreta: 
a)  Oiapoque 
b)  Gurijuba 
c)  Jari 
d)  Araguari 
e)  Piquiri 
 

LEGISLAÇÃO GERAL 

 
23) No que se refere à Lei Geral de Proteção de 

Dados Pessoais (LGPD), Lei nº 13.709 de 14 de 
agosto de 2018, assinale a alternativa que 
apresenta uma hipótese de cabimento da LGPD: 
a)  Tratamento de dados pessoais realizado por 

pessoa natural para fins exclusivamente 
particulares e não econômicos 

b)  Tratamento de dados pessoais realizado para 
fins exclusivamente jornalístico e artísticos 

c)  Tratamento de dados pessoais realizado para 
fins exclusivos de segurança pública  

d)  Tratamento de dados pessoais realizado para 
fins exclusivos de defesa nacional 

e)  Tratamento de dados pessoais realizado para 
fins exclusivos de proteção aos direitos 
fundamentais de liberdade e de privacidade 

 
24) Acerca das disposições da Lei Geral de 

Proteção de Dados Pessoais (LGPD), assinale a 
alternativa em que é autorizada a conservação 
dos dados pessoais após o término de seu 
tratamento: 
a)  Estudo por órgão de pesquisa, garantida, 

sempre que possível, a anonimização dos dados 
pessoais 

b)  Determinação da autoridade nacional, quando 
houver violação ao disposto na LGPD 

c)  Comunicação do titular, inclusive no exercício de 
seu direito de revogação do consentimento, 
resguardado o interesse público 

d)  Fim do período de tratamento 
e)  Verificação de que a finalidade foi alcançada ou 

de que os dados deixaram de ser necessários 
ou pertinentes ao alcance da finalidade 
específica almejada 

25) Acerca da Lei nº 8.142/1990, que dispõe sobre a 
participação da comunidade na gestão do 
Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as 
transferências intergovernamentais de 
recursos financeiros na área da saúde, analise 
as afirmativas abaixo: 
I. O Sistema Único de Saúde (SUS), de que trata 

a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, 
contará, em cada esfera de governo, sem 
prejuízo das funções do Poder Legislativo, com 
as seguintes instâncias colegiadas: a 
Conferência de Saúde e o Conselho de Saúde. 

II. A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada 
quatro anos com a representação dos vários 
segmentos sociais, para avaliar a situação de 
saúde e propor as diretrizes para a formulação 
da política de saúde nos níveis 
correspondentes, convocada pelo Poder 
Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou 
pelo Conselho de Saúde. 

III. O Conselho de Saúde, em caráter permanente 
e deliberativo, órgão colegiado composto por 
representantes do governo, prestadores de 
serviço, profissionais de saúde e usuários, atua 
na formulação de estratégias e no controle da 
execução da política de saúde na instância 
correspondente, inclusive nos aspectos 
econômicos e financeiros, cujas decisões serão 
homologadas pelo chefe do poder legalmente 
constituído em cada esfera do governo. 

Assinale a alternativa correta. 
a)  As afirmativas I, II e III estão corretas 
b)  Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
c)  Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
d)  Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
e)  Apenas a afirmativa I está correta  
 

26) Acerca das disposições da Lei nº 8.080/1990 
(Lei Orgânica da Saúde), analise as afirmativas 
abaixo e dê valores de Verdadeiro (V) ou Falso 
(F). 
(  ) O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos e instituições públicas 
federais, estaduais e municipais, da 
Administração direta e indireta e das fundações 
mantidas pelo Poder Público, constitui o Sistema 
Único de Saúde (SUS). 

(  ) O Sistema Único de Saúde (SUS) é mantido e 
executado pelo Poder Público, não havendo 
possibilidade da participação da iniciativa 
privada. 

(  ) É objetivo do Sistema Único de Saúde (SUS), 
dentre outros, a identificação e divulgação dos 
fatores condicionantes e determinantes da 
saúde. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - V - V 
b) V - F - V 
c)  F - F - V 
d)  V - V - F 
e)  F - F - F 
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LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA - EBSERH 

 
27) A Lei nº 12.550/2011 aborda as competências da 

Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares 
(EBSERH). Sobre o assunto, assinale a 
alternativa que apresente incorretamente uma 
competência da EBSERH: 
a)  Administrar unidades hospitalares, bem como 

prestar serviços de assistência médico-
hospitalar, ambulatorial e de apoio diagnóstico e 
terapêutico à comunidade, no âmbito do SUS 

b)  Prestar serviços de apoio à geração do 
conhecimento em pesquisas básicas, clínicas e 
aplicadas nos hospitais universitários federais e 
a outras instituições congêneres 

c)  Homologar acordos visando à transformação de 
penalidades pecuniárias na obrigação de 
executar medidas de interesse para a proteção 
ambiental e sanitária 

d)  Prestar serviços de apoio ao processo de gestão 
dos hospitais universitários e federais e a outras 
instituições congêneres, com implementação de 
sistema de gestão único com geração de 
indicadores quantitativos e qualitativos para o 
estabelecimento de metas 

e)  Prestar às instituições federais de ensino 
superior e a outras instituições congêneres 
serviços de apoio ao ensino, à pesquisa e à 
extensão, ao ensino-aprendizagem e à 
formação de pessoas no campo da saúde 
pública, mediante as condições que forem 
fixadas em seu estatuto social 

 
28) Acerca das disposições da Lei nº 12.550/2011 

sobre a Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH), assinale a alternativa 
incorreta: 
a)  A EBSERH tem sede e foro em Brasília, Distrito 

Federal 
b)  A EBSERH pode manter escritórios, 

representações, dependências e filiais em 
outras unidades da Federação 

c)  A EBSERH está autorizada pela lei a criar 
subsidiárias para o desenvolvimento de 
atividades inerentes ao seu objeto social 

d)  A EBSERH tem seu capital social dividido entre 
pessoas de direito público e privado que 
comprovem o desenvolvimento de ações na 
área da saúde 

e)  É dispensada a licitação para a contratação da 
EBSERH pela administração pública para 
realizar atividades relacionadas ao seu objeto 
social 

29) Acerca dos recursos da Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares (EBSERH), segundo o 
disposto na Lei nº 12.550/2011, analise as 
afirmativas abaixo: 
I.  O lucro líquido da EBSERH será reinvestido 

para atendimento do objeto social da empresa, 
excetuadas as parcelas decorrentes da reserva 
legal e da reserva para contingência. 

II.  Constituem recursos da EBSERH os oriundos 
de dotações consignadas no orçamento da 
União. 

III.  Constituem recursos da EBSERH as receitas 
decorrentes das aplicações financeiras que 
realizar. 

Assinale a alternativa correta. 
a)  As afirmativas I, II e III estão corretas 
b)  Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
c)  Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
d)  Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
e)  Apenas a afirmativa I está correta  
 

30) Acerca do Conselho de Administração da 
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares 
(EBSERH), segundo seu Estatuto Social, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores de 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O Conselho de Administração é órgão de 

deliberação estratégica e colegiada da EBSERH 
e deve exercer suas atribuições considerando 
os interesses de longo prazo da empresa, os 
impactos decorrentes de suas atividades na 
sociedade e no meio ambiente e os deveres 
fiduciários de seus membros. 

(  ) O Conselho de Administração é composto por 9 
(nove) membros, eleitos pela Assembleia Geral. 

(  ) Na composição do Conselho de Administração 
há 4 (quatro) membros indicados pelo Ministro 
de Estado da Educação, 3 (três) membros 
indicados pelo Ministro de Estado da Economia 
e; 2 (dois) membros indicados pelo Ministro de 
Estado da Saúde. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - V - V 
b)  V - F - V 
c)  F - F - V 
d)  V - V - F 
e)  F - F - F 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31) Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas sobre fisiologia da 
audição: 
“A orelha média funciona como um 
transformador de impedâncias porque 
transmite a energia mecânica do som do meio 
aéreo, de baixa impedância (baixo atrito), para o 
interior líquido da cóclea, que é um meio de alta 
impedância (alto atrito). Se não houvesse esse 
efeito transformador da orelha média e o som 
fosse conduzido diretamente do ar para a janela 
oval, menos de 1% da energia mecânica 
chegaria ao interior da cóclea. 
Esse processo de compensação da energia é 
realizado pela orelha média através de dois 
mecanismos(...)”: _________ e _____________. 
a) a razão entre a área da membrana timpânica e 

a área da janela redonda / alavanca que ocorre 
entre os ossículos da orelha interna 

b)  a razão entre a área da membrana timpânica e 
a área da janela oval / alavanca que ocorre entre 
os ossículos da orelha média 

c) a razão entre a área da platina do estribo e a 
área da janela oval / alavanca que ocorre entre 
os ossículos da orelha média 

d)  a razão entre a área da platina do estribo e a 
área da janela redonda / alavanca que ocorre 
entre os ossículos da orelha interna 

e)  a razão entre a área da membrana timpânica e 
a área da janela redonda / alavanca que ocorre 
entre os ossículos da orelha média 

 
32) Assinale a alternativa correta sobre testes 

auditivos. 
a)  No teste de Rinne, o diapasão é colocado na 

apófise da mastoide do paciente até o 
desaparecimento da percepção sonora, e em 
seguida, colocado na região anterior ao trago, 
sem tocá-lo 

b)  No teste de Bing, o diapasão é colocado na 
apófise da mastoide do paciente até o 
desaparecimento da percepção sonora, e em 
seguida, colocado na região anterior ao trago, 
sem tocá-lo 

c)  No teste de Webber, o diapasão é colocado na 
apófise da mastoide do paciente até o 
desaparecimento da percepção sonora, e em 
seguida, colocado na região anterior ao trago, 
sem tocá-lo 

d)  No teste de Bonnier, o diapasão é colocado na 
apófise da mastoide do paciente até o 
desaparecimento da percepção sonora, e em 
seguida, colocado na região anterior ao trago, 
sem tocá-lo 

e) No teste de Schwabach, o diapasão é colocado 
na apófise da mastoide do paciente até o 
desaparecimento da percepção sonora e, em 
seguida, colocado na região anterior ao trago, 
sem tocá-lo 

 

33) Assinale a alternativa incorreta sobre 
complicações de otites. 
a)  A otite média aguda (OMA) e suas complicações 

são mais comuns em crianças  
b) As complicações secundárias à otite média 

crônica (OMC) são mais frequentes em crianças 
mais velhas e em adultos 

c) As otites médias crônicas colesteatomatosas 
(OMCc) são normalmente as de maior risco para 
complicações devido ao seu potencial destrutivo 
e invasivo 

d) A orelha média mantém íntima relação com 
várias estruturas nobres que fazem as infecções 
que a acometem ter um risco potencial de 
complicação devido à proximidade dessas 
estruturas 

e) De acordo com a localização anatômica, as 
complicações das otites médias podem ser 
classificadas em intracranianas e auriculares 

 
34) Analise as afirmativas sobre petrosite: 

I. Petrosite é a extensão do processo infeccioso 
da orelha média para as células do ápice 
petroso. 

II. A pneumatização nessa região da mastoide é 
encontrada em 30% dos indivíduos.  

III. Há a petrosite posterior ou perilabiríntica e a 
anterior ou do ápice petroso. 

IV. A suspeita clínica deve ser aventada diante de 
um paciente com quadro de otite média aguda 
ou crônica, que cursa com queixa de dor 
persistente, de forte intensidade, do tipo 
nevrálgica, na topografia auricular ou mastóidea 
com irradiação trigeminal (na região retro-
orbitária profunda).  

V. Pode estar presente também, na metade dos 
casos apenas, paralisia do nervo abducente 
levando à diplopia, a qual associada aos 
sintomas precedentes constitui a clássica tríade 
(otite média, dor retro-orbitária e paralisia do 
abducente) conhecida como síndrome de 
Bezold. 

Estão corretas as afirmativas. 
a) I, II, IV e V, apenas 
b)  I, II, III, apenas 
c)  II, III, IV e V, apenas 
d)  I, IV e V, apenas 
e) I, II, III e IV, apenas 
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35) Assinale a alternativa incorreta sobre 
Otoesclerose. 
a)  A otosclerose apresenta otoscopia normal, 

exceto por raros casos em que anastomoses 
entre o foco de otosclerose e vasos da 
submucosa do promontório podem ser vistos 
através da membrana timpânica, como uma 
mancha avermelhada, conhecida como sinal de 
Hennebert 

b)  O envolvimento do osso temporal é geralmente 
bilateral, as manifestações clínicas são, em sua 
grande maioria, também bilaterais 

c)  O início geralmente ocorre entre 15 e 35 anos 
de vida, como uma perda condutiva pura, 
raramente tão precocemente na primeira 
década ou tão tardiamente após a quinta 
década; esta doença atinge o seu ápice ao redor 
da terceira década de vida 

d)  Sintomas vestibulares e até mesmo sugestivos 
de doença de Ménière podem surgir 

e)  Ao se avaliar a condução óssea, a deformação 
e relaxamento da membrana basilar e o efeito 
de Carhart devem também ser considerados 

 
36) Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas sobre bola fúngica 
nasal. 
A bola fúngica é caracterizada por um 
emaranhado de ________ no interior do seio, 
_______ invasão tecidual e com ____________ 
reação inflamatória da mucosa. O papel do 
fungo é ___________, o seio envolvido 
geralmente é único e o estado imunológico do 
hospedeiro, na maioria das vezes, é competente 
e não atópico. 
a)  micélios / sem / mínima / patógeno 
b)  micélios / com / máxima / saprófita 
c)  hifas / sem / mínima / saprófita 
d)  hifas / sem / máxima / saprófita 
e)  hifas / com / mínima / patógeno 
 

37) Assinale a alternativa correta sobre 
HISTOPLASMOSE. 
a)  Histoplasmacapsulatum é um fungo dimórfico 

que gosta de solos com alto teor de nitrogênio, 
como os das cavernas de morcegos ou zonas 
de cidades com alto número de pombos ou 
galinheiros 

b)  Histoplasmacapsulatum é um fungo dimórfico, 
cuja forma sexuada multicelular é um bolor com 
micélios constituídos por hifas, mas no homem, 
há uma adaptação para a forma unicelular de 
levedura com multiplicação assexuada por 
germinação 

c)  O diagnóstico se faz pela visão direta do fungo 
(aspecto de “roda de leme”) em exame de 
citologia ou histopatologia 

d) Pode ser classificada em: cutânea, 
cutaneomucosa e visceral 

e)  As lesões cutaneomucosas caracterizam-se por 
ulcerações com fundo granuloso e 
avermelhado, acompanhado por ponteado 
hemorrágico típico, denominado estomatite 
moriforme 

38) Analise as afirmativas abaixo sobre Papilomas 
Nasais e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Os papilomas evertidos têm uma arquitetura 

exofítica e comprometem a mucosa septal junto 
ao vestíbulo; sua incidência é aproximadamente 
a metade do papiloma invertido. Recidiva com 
menor frequência e raramente torna-se maligno. 

(  ) O papiloma de células oncocíticas é o menos 
frequente, e corresponde de 3% a 5 % dos 
papilomas. Lembra de alguma forma o invertido, 
diferenciando-se na histologia pela presença de 
grânulos citoplasmáticos eosinofílicos, que são 
reminiscência dos oncocíticos. A lesão acomete 
a parede lateral da cavidade nasal, geralmente 
o meato médio, e sugere um pólipo com 
projeções digitiformes na sua superfície. 
Acomete pessoas mais jovens quando 
comparada com o papiloma invertido, e 
raramente se transforma em maligno.  

(  ) Papiloma invertido também pode ser chamado 
de papiloma de células transicionais ou de 
Ringertz, pode ser subdividido em três 
categorias: benigno, com displasia e /ou 
carcinoma in situ e com carcinoma de células 
escamosas. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - F - V 
b)  F - F - V 
c)  V - V - V 
d)  F - V - V 
e)  F - F - F 
 

39) Analise as afirmativas abaixo sobre 
DEFICIÊNCIAS DA OLFAÇÃO e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Condutiva: ocorre bloqueio na chegada das 

moléculas de odor no epitélio olfatório, por 
exemplo, a que ocorre pela obstrução nasal em 
rinite alérgica, a decorrente de alterações 
anatômicas da cavidade nasal e tumores 
intranasais. 

(  ) Neurossensorial: ocorre dano no epitélio 
olfatório e nos nervos olfatórios. Pode ser 
subdividida em sensorial pura, quando esse 
dano se limita ao epitélio olfatório (p. ex., 
infecção viral) e neural pura (p. ex., quando num 
trauma cranioencefálico [TCE] houver ruptura 
dos nervos olfatórios).  

(  ) Central: o acometimento se dá em pelo menos 
uma das estruturas que constituem a via 
olfatória central (bulbo olfatório/trato/estrias 
olfatórias/centros corticais da olfação), por 
exemplo, decorrente de alterações anatômicas 
da cavidade nasal. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - V - V 
b)  F - F - F 
c)  V - F - V 
d)  V - V - F 
e)  F - V - F 
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40) Analise as afirmativas abaixo sobre as 
RINOSSINUSITES EM UTI (UNIDADE DE 
TERAPIA INTENSIVA): 
I. Dentre os procedimentos para o tratamento de 

rinossinusite em UTI, a punção antral pode ser 
compreendida como simultaneamente 
diagnóstica e terapêutica por favorecer 
drenagem de secreções e guiar a 
antibioticoterapia após a cultura. No entanto, 
percebe-se um considerável índice de falha 
terapêutica, pois esse procedimento não é 
efetivo para doença nasossinusal em seios 
etmoidais e esfenoidais. 

II. A cirurgia endoscópica funcional dos seios 
paranasais está indicada em vigência de 
antibioticoterapia ampla sem sucesso e também 
após troca de sonda nasal por oral por um 
período superior a 48h, com persistência da 
febre. 

III. Ao falar sobre tratamento clínico, inicialmente 
não podemos esquecer a importância da 
lavagem nasal com soro fisiológico a 0,9% e a 
antibioticoterapia de amplo espectro também é 
mandatória em pacientes graves com infecção 
com febre sem sinal de localização. 

Estão corretas as afirmativas. 
a)  I e II, apenas 
b)  I e III, apenas 
c)  II e III, apenas 
d)  I, II e III 
e)  III, apenas 
 

41) Assinale a alternativa incorreta sobre a 
CAXUMBA: 
a)  Clinicamente caracteriza-se por aumento difuso 

e doloroso na região de uma ou de ambas as 
glândulas parótidas, acompanhado de cefaleia, 
febre, mal-estar e adinamia 

b)  Ao exame físico observa-se a região glandular 
com sinais flogísticos e linfonodomegalia pode 
estar associada. O óstio do ducto glandular pode 
estar hiperemiado e observa-se drenagem de 
secreção não purulenta à expressão glandular 

c)  O diagnóstico é necessariamente laboratorial, 
com confirmação sorológica, que apresenta 
aumento de quatro vezes os títulos de 
anticorpos em três semanas após o início dos 
sintomas. Geralmente, os leucócitos 
apresentam contagem normal no hemograma e 
pode haver aumento da amilase sanguínea 

d)  O tratamento é focado no suporte clínico, como 
analgesia, repouso e hidratação abundante. 
Pacientes com muita dor para mastigar devem 
optar por alimentação líquida ou pastosa, anti-
inflamatórios também podem ser usados 

e)  As principais complicações são surdez súbita, 
pancreatite, meningite e orquite. Atualmente é 
uma afecção pouco frequente em virtude da 
imunização conjunta com as vacinas de 
sarampo e rubéola 

42) Assinale as afirmativas abaixo sobre 
TRATAMENTOS DE FARINGOTONSILITES 
RECORRENTES: 
I. A Penicilina/Amoxicilina é o antimicrobiano de 

eleição no tratamento da faringotonsilite 
recorrente. Nos casos refratários, deverão ser 
usados antibióticos que tenham ação contra 
bactérias produtoras de betalactamases.  

II. A tonsilectomia pode ser indicada apenas 
quando o tratamento se mostrar ineficaz e se 
estiver de acordo com os Critérios de Paradise.  

III. A quantificação dos episódios agudos pode ser 
útil para a tomada da conduta, porém a 
avaliação clínica global é que orienta de forma 
mais segura em relação à decisão a ser tomada. 

Estão corretas as afirmativas. 
a)  I, II e III 
b)  I e III, apenas 
c)  I e II, apenas 
d)  I, apenas 
e)  III, apenas 
 

43) Assinale a alternativa que preencha 
corretamente e respectivamente as lacunas 
sobre INERVAÇÃO LARÍNGEA: 
“O nervo laríngeo superior tem um ramo interno 
que é responsável pela inervação ___________ 
da laringe, desde a supraglote até o nível da 
prega vocal, e um ramo externo que é 
______________________ e inerva o músculo 
cricotireóideoipsilateralmente. O nervo laríngeo 
recorrente fornece a inervação sensitiva da 
região abaixo da prega vocal e inerva todos os 
músculos intrínsecos da laringe, exceto o 
cricotireóideo. A origem do nervo recorrente 
difere conforme o lado, estando bem abaixo da 
laringe, ao nível da face anterior da artéria 
subclávia à direita e da face anterior da aorta à 
esquerda, apresentando por isso trajeto maior 
no tórax à ________.” 
a)  sensitiva / motor / esquerda 
b)  sensitiva/ sensitivo / direita 
c)  motora/ motor / esquerda 
d)  motora/ sensitivo / esquerda 
e)  sensitiva/ sensitivo / direita 
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44) Assinale a alternativa que preencha 
corretamente e respectivamente as lacunas 
sobre DOENÇA DE BEHÇET: 
“A doença de Behçet é uma vasculite sistêmica 
que envolve artérias e veias de qualquer calibre, 
de etiologia desconhecida. Ambos os sexos são 
igualmente acometidos e idade de início situa-
se em torno de 25-35 anos. É composta pela 
tríade: __________, _________ e ____________. 
A lesão oral é a manifestação inicial da doença 
na maioria dos casos. A úlcera aftoidepode ser 
minor, major ou herpetiforme. São tipicamente 
_________ e podem surgir em qualquer local da 
mucosa oral, com duração de uma a três 
semanas.” 
a)  aftas nasais recorrentes / úlceras genitais / 

uveíte / dolorosas 
b)  aftas orais recorrentes / úlceras genitais / uveíte 

/ dolorosas 
c)  aftas nasais recorrentes / fissuras genitais / 

conjuntivite / indolores 
d)  aftas orais recorrentes / úlceras genitais / 

conjuntivite / indolores 
e)  aftas orais recorrentes / fissuras genitais / uveíte 

/ dolorosas 
 

45) Assinale a alternativa que preencha 
corretamente e respectivamente as lacunas 
sobre SÍFILIS: 
“Caso o diagnóstico de sífilis não seja feito e o 
paciente não seja tratado, a doença permanece 
na fase latente, e três a dez anos após a 
infecção, pode evoluir para a sífilis terciária, que 
é caracterizada pela goma. A goma é um 
________ destrutivo, que na cavidade oral, 
acomete a linha média do palato duro, 
inicialmente causando uma úlcera, porém com 
grande tendência destrutiva e de fistulização. 
Outro quadro oral que faz parte da sífilis 
terciária é a glossite luética, que se caracteriza 
por ________ intensa da mucosa lingual e pode 
estar relacionada com _______ de língua.” 
a)  granuloma / hipertrofia / carcinoma 
b)  granuloma / atrofia / sarcoma 
c)  granuloma / atrofia / carcinoma 
d)  papiloma / hipertrofia / sarcoma 
e)  papiloma / atrofia / carcinoma 
 

46) Assinale as afirmativas abaixo sobre a 
LARINGE: 
I. A glote ou região glótica é a que se encontra no 

nível das pregas vocais, que formam o aparelho 
vocal da laringe. 

II. Acima dela, tem-se a supraglote ou vestíbulo da 
laringe, até o ádito da laringe.  

III. Abaixo, tem-se a subglote, até a margem inferior 
da cartilagem tireoide. 

Estão corretas as afirmativas. 
a)  I, II, III 
b)  I e III, apenas 
c)  II e III, apenas 
d)  I e II, apenas 
e)  I, apenas 
 

47) Analise as afirmativas abaixo sobre DISFAGIA e 
dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F): 
(  ) Os fatores que protegem as vias aéreas 

inferiores da aspiração são extrínsecos e 
intrínsecos da laringe. Os mecanismos 
extrínsecos são: apneia durante a deglutição, 
elevação e posteriorização da laringe, e ação 
das pregas ariepiglóticas direcionando o bolo 
lateralmente para os recessos piriformes.  

(  ) Entre os mecanismos intrínsecos da laringe, a 
proteção realizada pela aproximação das 
pregas vocais constitui importante barreira, além 
da abdução das pregas vestibulares e da 
contração anteroposterior das aritenoides em 
direção à epiglote.  

(  ) Esses fatores associados à sensibilidade 
mucosa preservada, à contração adequada dos 
constritores, à inibição da contração do 
cricofaríngeo e à integridade esofagiana 
permitem deglutição sem aspiração. Qualquer 
variação neste processo pode conduzir à 
aspiração mínima ou catastrófica. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - V - V 
b)  V - F - V 
c)  F - V - V 
d) F - V - F 
e) F - F - V 
 

48) Assinale a alternativa correta sobre AEM de 
laringe (alterações estruturais mínimas):  
a) Ponte Mucosa corresponde à presença de uma 

“valeta” ou depressão na mucosa da borda livre 
de uma ou de ambas as pregas vocais (mais 
frequentemente bilateral e simétrica) 

b) Microweb corresponde a uma alça epitelizada 
de mucosa, posicionada sobre a prega vocal 

c) Cistos Vocais São lesões relativamente 
frequentes na laringe infantil, sendo muitas 
vezes confundidas com os nódulos vocais, 
especialmente quando bilaterais 

d) Ponte mucosa em Comissura Glótica Anterior É 
a presença de uma microaderência na 
comissura glótica anterior cuja etiologia é incerta 

e) Nódulo vocal corresponde a um desarranjo da 
rede vascular subepitelial das pregas vocais, 
apresentando-se com capilares dilatados, 
tortuosos e dispostos ao longo das pregas 
vocais no sentido transversal 

 
49) Assinale a incorreta sobre SAOS (Síndrome da 

Apnéia Obstrutiva do Sono). 
a)  Apneia obstrutiva do sono é uma condição 

caracterizada por repetitivos episódios de 
obstrução das vias aéreas superiores 

b)  São paradas respiratórias de no mínimo 10 s 
c)  São paradas respiratórias de no mínimo 30 s 
d)  A apneia pode resultar na dessaturação do 

oxigênio e em despertares 
e)  Diminuição da linha de base em termistor de 

90% com esforço respiratório em cinta de tórax 
ou abdome 
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50) Assinale a alternativa que apresenta a correta 
Definição de Hipopneia: 
a)  Hipopneia é caracterizada pela obstrução 

completa e momentânea das vias aéreas 
b)  Hipopneias consistem na diminuição da linha 

base de pressão nasal em 30%, duração mínima 
de 10 segundos e dessaturação de 3% ou 
microdespertar no critério recomendado 

c)  Hipopneias não apresentam as mesmas 
consequências das apneias 

d)  Hipopneias consistem na diminuição da linha 
base de pressão nasal em 10%, duração mínima 
de 30 segundos e dessaturação de 3% ou 
microdespertar no critério recomendado 

e)  Hipopneias consistem na diminuição da linha 
base de pressão nasal em 30%, duração mínima 
de 30 segundos e dessaturação de 3% ou 
microdespertar no critério recomendado 

 
51) Assinale a correta sobre VPPB (Vertigem 

Postural Paroxística Benigna): 
Embora possa acometer qualquer idade, 
inclusive crianças, é mais frequente entre os 
adultos de 40 e 60 anos de idade. A VPPB é 
considerada a vestibulopatia mais comum, 
principalmente na população idosa, causando 
prejuízo da qualidade de vida e importante 
aumento do risco de queda.  
a) A VPPB é caracterizada pelo aparecimento de 

vertigem rotatória com duração de horas 
b)  A VPPB é caracterizada pelo aparecimento de 

vertigem rotatória com duração de minutos 
c)  A VPPB é desencadeada por determinados 

movimentos da cabeça, principalmente na 
hiperextensão cervical e lateralizarão 

d)  A VPPB é desencadeada por determinados 
movimentos da cabeça, mas nunca na 
hiperextensão cervical e lateralizarão 

e)  A VPPB é considerada a vestibulopatia 
incomum 

 
52) Assinale a alternativa incorreta sobre as 

manobras de reposição canalicular ou 
liberatórias. 
a)  A manobra de Epley é iniciada com o paciente 

em posição sentada 
b)  A manobra de Epley modificada para o CSL 

(canal semicircular lateral) é a mesma de Epley; 
contudo, inicia-se pelo lado da orelha sadia 

c)  A monobra de Epley posiciona a cabeça em um 
ângulo de 45° na direção do lado acometido, 
com 30° de extensão cervical para fora da maca, 
e permanece assim até o desaparecimento do 
nistagmo e da tontura 

d)  Ao final da manobra de Epley, a posição é 
mantida por 5 segundos, e o paciente é 
orientado a encostar o queixo no peito e sentar-
se rapidamente 

e)  A manobra de Semont é realizada inicialmente 
com o paciente sentado com as pernas 
pendentes e deitado em decúbito lateral sobre o 
lado afetado, com a cabeça formando um ângulo 
de 45° em relação à maca 

53) Assinale a alternativa que apresenta qual a 
forma de Paralisia Facial Periférica unilateral 
mais comum, responsável por 55 a 80% dos 
casos. 
a)  Síndrome de Ramsay Hunt 
b)  Síndrome de Guillain-Barré 
c)  Síndrome de Melkersson-Rosenthal 
d)  Paralisia de Bell 
e)  Trauma do osso temporal 
 

54) Assinale a alternativa correta sobre 
MEDICAMENTOS OTÓXICOS. 
a) A ototoxicidade dos aminoglicosídeos ocorre 

tanto do aparelho vestibular como auditivo, em 
grau variado, dependendo de sua composição 
química. A gentamicina e a tobramicina afetam 
preferencialmente o sistema vestibular, 
enquanto a neomicina, a canamicina e a 
amicacina afetam exclusivamente a audição 

b)  A ototoxicidade dos aminoglicosídeos ocorre 
tanto do aparelho vestibular como auditivo, em 
grau variado, dependendo de sua composição 
química. A gentamicina e a tobramicina afetam 
preferencialmente a audição, enquanto a 
neomicina, a canamicina e a amicacina afetam 
exclusivamente o sistema vestibular 

c)  A ototoxicidade dos aminoglicosídeos ocorre 
tanto do aparelho vestibular como auditivo, em 
grau variado, dependendo de sua composição 
química. A canamicina e a tobramicina afetam 
preferencialmente o sistema vestibular, 
enquanto a neomicina, gentamicina e a 
amicacina afetam exclusivamente a audição 

d)  A ototoxicidade dos aminoglicosídeos ocorre 
tanto do aparelho vestibular como auditivo, em 
grau variado, dependendo de sua composição 
química. A neomicina e a tobramicina afetam 
preferencialmente a audição, enquanto a 
gentamicina, a canamicina e a amicacina afetam 
exclusivamente o sistema vestibular 

e)  A ototoxicidade dos aminoglicosídeos ocorre 
tanto do aparelho vestibular como auditivo, em 
grau variado, dependendo de sua composição 
química. A gentamicina e a neomicinaafetam 
preferencialmente o sistema vestibular, 
enquanto a tobramicina , a canamicina e a 
amicacina afetam exclusivamente a audição 
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55) Assinale a alternativa incorreta sobre o 
DIAGNÓSTICO DE OTOTOXICIDADE: 
a)  O diagnóstico baseia-se nos sintomas do 

paciente, no exame clínico, nos antecedentes 
pessoais associados aos fatores de risco citados 
anteriormente, e algumas vezes, à 
predisposição genética familiar (mutação dos 
cromossomos mitocondriais) 

b)  Os exames subsidiários, de eleição, são a 
audiometria convencional, de alta frequência, as 
emissões otoacústicas por produtos de 
distorção e o exame vestibular. Os testes 
auditivos devem ser realizados semanal ou 
quinzenalmente após o início do tratamento, e 
prosseguir, mensalmente, até 6 meses após a 
suspensão da medicação, para detectar perdas 
tardias 

c)  O exame de emissões otoacústicas é 
considerado um excelente instrumento para a 
monitoração e a detecção precoce da lesão, 
sendo mais indicadas as emissões otoacústicas 
por produtos de distorção. As respostas 
normalmente estão ausentes ou alteradas, pois 
as lesões se iniciam pelas células ciliadas 
externas, antes de acometerem as células 
ciliadas internas e o gânglio espiral 

d)  Alterações nas respostas das emissões 
otoacústicas ou perdas acima de 90 dB em mais 
de três frequências, em pelo menos uma orelha, 
são confirmatórios para ototoxicidade 

e)  Os potenciais evocados auditivos de tronco 
encefálico são importantes para avaliar o limiar 
auditivo, principalmente em crianças, além de 
verificar a extensão da lesão (nervo auditivo) 

 
56) Analise as afirmativas abaixo sobre 

NEOPLASIA de LARINGE: 
I. As neoplasias da laringe e da hipofaringe 

apresentam muitas características similares, o 
que torna prático o seu estudo em conjunto.  

II. O tipo histológico mais comum das duas regiões 
é o carcinoma basocelular que tem com fatores 
predisponentes principais o fumo e o álcool.  

III. Sintomas como disfonia, dispneia, disfagia, 
odinofagia e nódulo cervical são comuns aos 
tumores das duas regiões. 

IV. Nos casos avançados muitos dos pacientes 
terão necessidade de serem submetidos à 
laringectomia total provocando sequelas 
funcionais similares: a necessidade de um 
traqueostoma definitivo e a perda da voz natural. 

Estão corretas as afirmativas. 
a)  I, II, III e IV 
b)  I, II e III, apenas 
c)  III e IV, apenas 
d)  II, III e IV, apenas 
e)  I, III e IV, apenas 

57) Analise as afirmativas abaixo e dê valores (V) 
verdadeiro ou (F) falso sobre AS VIAS DE 
DISSEMINAÇÃO DAS NEOPLASIAS DE 
LARINGE E HIPOFARINGE: 
(  ) A laringe apresenta pontos que facilitam a 

disseminação neoplásica, como a comissura 
anterior que representa um ponto frágil para 
exteriorização do tumor à quilha da cartilagem 
tireóidea e para o espaço pré-epiglótico.  

(  ) Os pequenos orifícios na cartilagem tireóidea, 
em que penetram tecido conjuntivo e vasos 
sanguíneos, também funcionam como um 
caminho para a invasão da neoplasia ao 
pericôndrio externo.  

(  ) A extensão para o espaço paraglótico 
representa uma importante via de disseminação 
dos tumores para os locais adjacentes.  

(  ) A rede linfática da laringe é muito rica, exceto na 
região glótica, e desta forma podemos fazer 
referência à drenagem linfática da laringe como 
uma ampulheta, com a presença de mais 
linfonodos em suas porções superior 
(supraglote) e inferior (subglote) e menos em 
sua porção central (glote). 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - V - V - V 
b)  V - F - V - V 
c)  F - V - V - V 
d) V - V - F - V 
e)  V - V - F - F 
 

58) Analise as afirmativas e dê valores (V) 
verdadeiro ou (F) falso sobre NEOPLASIAS DE 
LARINGE E HIPOFARINGE: 
(  ) Os linfáticos da prega vocal são poucos e de 

pequeno diâmetro, justificando a alta incidência 
de metástases cervicais dos tumores glóticos.  

(  ) A hipofaringe é definida como aquela parte da 
faringe que se estende do plano do osso hioide, 
superiormente, ao plano da borda inferior da 
cartilagem cricoide, inferiormente.  

(  ) São identificadas quatro regiões primárias na 
hipofaringe: área retrocricoide, os dois seios 
piriformes e a parede posterior da faringe. O seio 
piriforme inclui a parede lateral da hipofaringe e 
faz limite superiormente com a prega 
faringoepiglótica, anterolateralmente com a 
superfície interna da cartilagem tireoide e 
posteromedialmente com a superfície lateral das 
cartilagens cricoide e aritenoide. Inferiormente, 
estendese para a abertura do estômago. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  F - F - F 
b)  V - F - V 
c)  F - V - F 
d)  V - V - V 
e)  F - F - V 
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59) Analise as afirmativas abaixo sobre aparelho de 
pressão aérea positiva (CPAP): 
I. O aparelho de pressão aérea positiva (CPAP) 

gera e direciona um fluxo de ar contínuo através 
de um tubo flexível para uma máscara 
firmemente acoplada à face do paciente 
(máscara nasal ou oronasal), com fenestrações 
que determinam a resistência expiratória.  

II. Essa passagem do ar de forma contínua cria um 
coxim pneumático que mantém a via aérea 
pérvia durante o ciclo respiratório, com a 
projeção do palato mole sobre a base da língua. 
Isto impede o estreitamento e o colabamento do 
espaço respiratório da VAS (via aérea superior), 
prevenindo, dessa maneira, os eventos 
respiratórios.  

III. Dessa forma, é considerado a terapia de 
escolha para a SAOS, em especial dos quadros 
moderados a graves. 

Estão corretas as afirmativas. 
a)  I, II e III 
b)  I e II, apenas 
c)  II e III, apenas 
d)  I e III, apenas 
e)  III, apenas 

60) Analise as afirmativas abaixo sobre titulação do 
aparelho de pressão aérea positiva (CPAP): 
I. Uma vez estabelecido o diagnóstico e 

identificados os critérios para o uso da pressão 
positiva contínua, deve-se proceder a titulação 
da pressão do CPAP, que deverá ser 
aumentada até os eventos respiratórios serem 
abolidos ou até a pressão máxima ter sido 
atingida. 

II. A recomendação é a de que se inicie a titulação 
com um nível de pressão de 4 cmH2O, e a cada 
intervalo de cinco minutos, aumente-se 1 
cmH2O, limite máximo de pressão 
recomendado é de 50 cm H2O para pacientes 
acima de 12 anos.  

III. Para pressões elevadas de CPAP (acima de 15 
cm H2O) em que o paciente apresente 
desconforto, o uso de BiPAP (bilevel positive 
airwaypressure – pressão positiva em dois 
níveis de pressão na via aérea superior) pode 
ser recomendado. 

Estão corretas as afirmativas. 
a)  I, II e III 
b)  I e II, apenas 
c)  II e III, apenas 
d)  I e III, apenas 
e)  III, apenas 


